

Előfizetési feltételek:

Fizetendő Debreczenben:
Égész évre . . . 4 kor. — fil.
Fél évre . . . 2 „ — „
Községeknek . . 1 „ 24 „
Egyes szám ára 8 fil.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Gróf Degenfeld-tér 3. sz. házbán.
Vilmos sócsarnokszomszédságában.)
Kéziratok vissza nem adtnak.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Felelős szerkesztő: NYIRI GÉZA.

Hirdetési díjak:
Négy-hasábos petit sorért 10 fil;
többesóránál 8 fil.
Nagyobb és többszöri hirdetéseknek igen kedvező engedmények tételnek.
Szállítási díj: minden beiktatásért külföldi 60 fil.
„Nyilváltató”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 30 fil.
Hirdetések és előfizetések helyben akadémia hivatalnál, Csáthy Ferencz, Telegdi K. L. utóda, Budapest: Goldberger A. V., Általános Tudósító VII., Erzsébet-körút 14., Blockner J., Eckstein Bern., Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában A. Oppelik, Schaleck H. és Párisban, Hamburgban a Majnai-Frankfurtban: G. L. Dawbe és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

A társadalom heréi.

Debreczen, márczius 3.

(X.) Napjainkban, mikor a megélhetési viszonyok minden téren oly igen meg vannak nehezítve; mikor a munka ad becset, igazi értéket az egyéneknek, nem éreketlen gondolkozni a társadalmat alkotó azon elemek problémájának megoldása felett, kik tunya téltenségre merülve irtóznak a munkától és a munkás ember megkeresett filléréiből óhajtanak további fennmaradást biztosítani haszon nélkül lefolyó életüknek.

Értjük itt a társadalmi életünk testén nagyszámban élőködő proletárokat, kik valódi heregyanánt lepik el a társadalom tápláló kebelét és élőködni akarnak a mások munka által megkeresett filléréiből.

Ha valaha, most igazán szüksége van a társadalomnak munkabíró, szorgalmas és taksarékos tagokra. Mert a társadalom olyan, mint egy méhkas, hol minden egyes rovarkának ki van szabva a maga teendője s törvényének első szabálya a szorgalmas munkálkodás.

Igaz, hogy itt is vannak dologtalanherék, de mindezeket csak addig tűrik meg, míg rendeltetésüknek megfeleltek; azután könyörtelenül kiutasítják őket.

Az emberi társadalom azonban kénytelen tűrni, hogy az élősdiék ott graszszáljanak munkás tagjai között, pedig ezek mindenike csak hátrányára van társadalmi életünk haladásának.

Már a régi korban megmondattott, hogy: „A ki nem dolgozik, ne is egyék.” És ez a mondás ma is nagyon jogosult, mert a társadalom további zavartalan fennállása szinte megköveteli, hogy minden egyes tagja végezze teendőit s ne töltse munkátlan henyeségben napjait

Ezzel szemben azonban nőttön-nő a proletárhad száma. Elzúlótt alakok lézengenek előttünk lépten-nyomon, kik azt sem tudják, hol hajtják le fejüket nyugvóra s honnan fogják megkeríteni az eledelt, mely kiáltó éhségük szájának betömésére kívánatos.

És hogy a veszély nagyobb legyen, a ta-

paszlatat szerint az ilyen élősdi munkátlanok száma nemhogy fogyna, de erősen növekedik.

Növeli számukat elsősorban is az urhatnamsági vágy, mely társadalmunk minden rétegében oly erős gyökeret vert manapság. A könnyen való megélhetést, lehetőleg munka nélkül, igyekezik megszerezni mindenki és ezek megszerzéseért kész küzdeni tisztességes és megnem engedett eszközökkel.

Az ipar és mezőgazdasági munka kellő meg nem becsülése másodsorban a proletárok számát nevelő társadalmi baj. Minden szüle urnak akarja gyermekét nevelni, ha épen tehetősége nincs is hozzá, hogy a magasabb fokú képzettséget elérje. Az iskolák hemzsegnek a gyenge tehetségű tanulóktól, kik esetleg az ipari téren könnyen boldogulhatnak, itt pedig végtére is elbuknak s az életbe kikerülve csupán a társadalom heréinek úttal számát szaporítják.

Okot adott e reflexiókra most nekünk a szomorú tapasztalat, melyet napról-napra szemlélhetünk a vasutakon és vasuti megállóhelyek körül.

Elegánsan kiöltözött, finom műveltségűnek látszó sipisták, hamis kártyások tagjai utazgatnak szanaszét a vonatokon, áldozatra lesve. Ezek a hiénatermészetű alakok úgyesen tudják kiszimatolni a pénzes embert, még ügyesebben tudják szép szavakkal körül fogni, játékra, kényszeríteni. Sima modorukkal, behizelgő nyelvükkel körülhálózzák a mltssem gyanító utast; jó ismeretség örve alatt barátságos viszonyt kötnek vele, hogy fosztogató céljaikat elérjék.

És ez rendszeresen sikerül is nekik, mert hiszen ezer meg ezer módját tudják ezek a rákényszerítésnek. Az elvakitott útas játszik velük s mire utazása céljához ér, ki van fosztva. Hamis kártyázás útján elnyert pénzén a sipisták osztoznak meg, kik markukba nevetve kutatnak más áldozat után.

Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter már eddig is elévülhetetlen érdemeiket szerzett tárczája körül. A mióta ő vezeti a kereskedelmi ügyeket óriási léppéssel haladtunk előre ugy az ipar, mint a mezőgazdaság terén

Az ő zseniálitása, páratlanul álló munkaszere-tete s törhetlen akaratereje erős bizonyítékok nekünk arra, hogy minden hiányt meglátó szemével a társadalmi kórt meglátja és gondoskodni fog megfelelő gyógyszerrel.

Hiszszük, hogy a vasuti hamis kártyások a tolvajlásokban utazó hienák napja nemsokára lealkonyul, mihelyt a nagyérdemű miniszter erős kezekkel hozzáfog a tisztogatáshoz e téren is.

KRÓNIKA.

— Innen-onnan és mindenünmen ollesztett esetek. —

A közvilágítás ügye szerencsésen lebonyolított.

Hosszas veszekedésnek szavazás lett a vége. Ideje is volt már ayelbeütni, mert a közvilágítás ügyében régóta sötétségben botorkáltunk.

Már csakugyan itt a tavasz.

Ha nem tudnók is kitalálni a korzókön látható sétáló közönség szines tavaszi rubázatából, eszünkbe juttatják a füzfa-poéták.

Özönnel jó a tavaszi vers. Szerencsére még fel lehet őket fütésre használni.

Nagyobb része különben arra sem alkalmas, annyira vize nyös.

Kolozsvárott nagy az ujság. Soha nem hallott még ilyet Európa.

A tanítóképző növendékei sztrájkolnak.

A szerencsétlenek! Nem tudták már bevárni, míg tanítókká lesznek. Akkor aztán igazi okuk lett volna a sztrájkolásra.

Száz tanító fizetését száz forinttal emeli a magas kormány.

Száz tanítóra fog nézni huszonhétezer kilencszáz tanító irigy szemekkel.

Talán jobb is lett volna megfordítva cselekedni!

— A betöröket elfogták.

Összeszedtek ezek mindent, a mi csak összeszedhető volt, akár a höröcsög és behordták a föld alá.

Most aztán ök is a föld alá kerültek.

Mert hát vanitatum vanitás.

Furcsa alakban köszöntött be a márczius. Ázunk, fázunk és lucskokban járunk. Sok ember különben akkor is elázik, ha egyáltalában nem is járkal a terhes felleggel fedett égbolt alatt.

Beállit Komjáthyhoz egy öreg anyóka!
Instálom, ez az a komédia ház?
Komjáthy ránéz és édes mosolygással kérdezi:
— Mit akar, édes nénikém?
— Instálom, a fiamat szeretném bejuttatni ide.
Hát van a fiának tehetsége?
Van-é? Csinál az — meginstálom — olyan bolondokat, hogy az egész falu nevet rajta.
Komjáthy megköszönte a szives ajánlatot s megígérte, hogy majd gondja lesz a fiúra.

Középidéjű paraszt ember kopog végig az „Első magyar biztosítási intézet” épületének folyosóján.

Hosszas szemlélődés, keresés-kutatás után végre benyit egyik szobába.

— Alásson kérem, a feleségemet jöttem vóna biztosítani! — szólal meg.

— Mi ellen? — kérdi rá a szobában levő hivatalnok.

— Hát a szomszédom legényfia ellen.

A kapitánysághoz megy panasza egy elhízott természetű asszony.

— Mi baja? kérdezi a kapitány.

— Kérem, volt egy derék dagasztó-tekenőm, osztán az egyik lakó felesége eltulajdonította tőlem. Pedig én azt a két kezem keserves munkájával szereztem.

A vizsgálat alatt aztán kiderült, hogy a panaszos asszonyság lopta a teknőt.

Hát nem volt igaza, hogy a két keze keserves munkájával szerezte?!

Keserü Gazsi.

VIDÉKI HIREK.

— **Gyermekek pusztulása.** Nagy-Ecseden, Szatmármegyének egyik tőzgyökeres magyar községében az apró gyermekek között járványszerűleg lépett fel a difteritisz és skarlát. A járvány eddig oly nagy mérvet öltött, hogy nyolczvannál több gyermek fekszik betegben, számosat meg már elpu-ztitott a veszedelmes betegség. A baj továbbterjedésének legnagyobb oka a szülők közönye, kik a betegséget csak olyannak tartják, mely magától is elmúlik s semmi óvintézkedést nem tesznek gyermekeik életének megmentésére. Pedig most,

TÁRCZA.

Árnyékot vet . . .

Árnyékot vet a szomorufüz lombja,
S én heverésszem sárgult gyep fűvén:
Elábrándozom, hogy is volt a nóa
Szép ifjuságom arany idején?

Ab, rég volt! . . . rég volt, hogy nekem dalolt még
Zöld lombu bokrán a kis fülmile;
Mikor fölöttem mosolygott a kék ég
S én vágygyal néztem csillag ezire.

Rózsa nekem nyílt, a nap értem égett,
És éreztem, hogy egész föld enyém;
Az égben jártam átölelve téged,
Üdvét a te csókodban érezém.

Ab, szép álom volt. . . Óh hogy semmivé lett!
Dalból, ábrándból sok, sok elveszett!
Rideg valóra ébresztett az élet
S nem hagyta meg vigaszul könnyemet.

Ha én, mint régen, sírni, sírni tudnék,
Zokogó dalhoz volna könnyem még,
Ha még egy percze csak ifju lehetnék,
Ha visszatérne, mi eltűne rég.

Óh, ha csak egyszer átölelhetnék,
Oly tiltva, félve s mégis szabadon,
Ha felsapongna hő tűzén a lélek,
S csókba fulladna a dal ajkamon!

Bomegnél, sírnál karjaimba' gyermek,
Összefolyának meleg könnyeink.
És ifju szívvel érezve szerelemet:
A földön — égben járhatnánk megint. . . .

Árnyékot vet a szomorufüz lombja,
S én heverésszem sárgult gyep fűvén:
Elábrándozva, hogy is volt a nóa
Szép ifjuságom arany idején.

Gál Zoltán.

Egyik a másik fényében.

Irta: Jablonczay Kálmán.

Unokatestverek voltak.
Egyiket hívták Magdalénának — a másikat Amáliának.

Magdaléna 22 éves volt Amália 26 éveket számított. Mindakettő szőke szépség volt, már tudniillik abból a szőke fajtából, kik nem festik a hajukat. Magdaléna azért is szebb volt Amáliánál, mert fiatalasága mellett vagyoni viszonyai jóval felülmulták a korosabb Amália szegényebb körülményeit. Magdalénát körülrajongta az ifjuság, ezek közül legtöbben a hozományért. Amáliának nem

akadt senkije, a hol nincs pénz: ott ritka a házasság, mint a fehér holló. Magdalénát tömjéneztek, Amáliát fumigálták. Az előbbit fényes biborba öltöztette az a közigazság, hogy aranyat ér — az utóbbi báltérbe szoritotta a köznapi ítélet, mely a szegény leányoknak egyedüli sorsa.

És ezek a leányok mind ezen szigorú ellentétek daczára — a legjobb barátok voltak.

Magdaléna kiemelő szépségében szívesen tűrte maga mellett a csunyább Amáliát. Együtt üldögélve szemben a velencei tükörrel — mindakettő kíváncsian vizsgálta saját fisonomiját, szépségük megbírálása után egymás arczát bámulták meg. A szebbik, mármint Magdaléna, jól eső tekintettel pislogott a csunyább érdektelembb arcvonásokra, mely fellett az övé viruló rózsabimbónak tünt fel. Amália a csodálat nymbussával szemében bámulta a szebbet a gyönyörűt, melyet irigység nélkül imádásra méltónak tartott.

Egyik a fensőbbiség hatalmával suggerálta a másikat. A másik szolgálai módon összetörve sarkon forgató meduma lett az egyiknek.

Igy aztán teljesen összeillettek, egyértelmű barátságukat nem zavarta meg semmiféle egyenlenség.

A viruló bazsarózsa mellett szerényen meghuzódott az igénytelen szarkaláb.

Színházban — nyilvános mulatságon együtt lehetett látni ezt a két elválaszthatatlan barátot.

Már messziről feltűnt minden vizsgáló szemnek, a midőn egymás mellett ültek — vagy karonfogva sétáltak, hogy a ragyogni akaró csillag sötétebb párját számításból választotta ki.

A számítás azonban mindkét részről megtörtént. A szebbik megbecsülte azt a sötétebb háttért, melynek kiemelőbb portrai-jában elfogadható magaslatra emelkedhetett. A csunyábbik jól eső érzéssel sütkérezett a szebbik ragyogóbb fényében, melyből hallgatag szívvel azt hitte, hogy ő rá is háramlik valami.

Magdalénának jöttek-mentek az udvarlói; egyikük kérő a másik után fogta meg az ajtó kilincset. Azok a férfiak, kik az anyagi érdeket a szerelemmel vették egy kalap alá, csakhamar tovább repültek, mert a papa nézeti abban a praktikus formában érvelődtek, hogy a hozomány csak a koporsó zárta után olvasható meg. Vagyis mikor a szülők a másvilágra expedáltak. Az ilyen bosszu terminust pedig a mai költséges világban nem érdemes megvárni — még a legszebb pár szeméért sem.

Az ilyen továbbított, vagy saját önszántából megugrott vőlegényt aztán a Magdaléna mamája rendszeren Amáliának ajánlotta. A médiumnak az is jó, a mit a sugeráló eldobott magától.

Magdalénának szüksége volt Amáliára és megfordítva. Ketten tettek ki egy egészet, mely alapos számításba jöhetett abban a körben, hol szerepelni akartak.

Kardos László

Kossuth-utczai első rendű nagykereskedése a legjobb bevásárlási hely, mivel csakis a legjobb minőségű áru szolgáltatik és a mi bizonyítja az olesó árt **határozott áron**. Főbb cikkek a következők: valódi ezérna vásznak, Rumburgi Kreas gyölesok, Kardos-vászon, havasi gyöles vagy esikos vászon, asztalneműek, törülközők, zsebkendők, paplanok, szőnyegek, függönyök. 9-50

mikor százezrekre megy az ország területén a gyermek halandóság, törvényes intézkedésekkel kellene az ilyen gondatlan szülőköt arra kényszeríteni, hogy gyermekeik épsége fölött őrkdjenek.

— **Menyegzőből a fogházba.** Sarkad-Keresztúron fényes esküvőt ült egy ottani gazdag legény. A násznép éppen a templomba ment, amidőn két csendőr jelent meg s felszólították a boldog vőlegényt, s vele együtt a két vőfélyt, hogy kövesse őket, mert lopásért kell őket tartóztatni. Nagy botrány támadt erre s a boldogtalan menyasszony kénytelen volt engedni a hatóságnak.

— **Szerencsétlenül járt diák.** Székesfehérvárról írják, hogy Weisz Jenő, a reáliskola első osztályú tanulója, amint a hegyen növényeket akart gyűjteni, lecsuszott s halálos sérüléseket szenvedett. A kis diákot a fűvészszendvedly vitte oda, mindig feljebb és feljebb kuszott a meredek sziklaparton, valami érdekes növény kapta meg figyelmét; a virág a szikla legmagasabb csúcán volt, mindenáron el akarta érni, de egyszerre félre csuszott s lezuhant a meredek sziklaparttól. Véresen, eszméletlenül találták meg. A többi diákok nagy részvétlél fogadták a hírt; szerencsétlenül járt társuk egyik legjobb tanulója volt az osztálynak.

— **Gyilkosság bosszúból.** Török-becse határában halva találták Lukó József odaváló legényt. A szíve volt átlöve és a mikor reáakadtak, már teljesen elvérzett. A holttestet beszállították a községbe és megkezdték a nyomozást a gyilkosok után. A megindított vizsgálat gyorsan eredményre vezetett. Kiderítették, hogy Lukó József bosszúnak osett áldozatul. Egy régi haragosa, Farkas Ferencz lőtte agyon éjnek idején a község határában. A gyilkosságot megelőzőleg Weisz Áron korcsmájában mulatott a két ember. Az egyik asztalnál boborgatott az egyik, a másikat az agyonlőtt legény. Kevéssel éjfél előtt eltávozott a korcsmából Lukó József és megindult hazafelé. Farkas Ferencz színtén elhagyta a korcsmát. Azzal a szándékkal sietett a legény után, hogy azt megöli. Kerülő utakon eléje került Lukó Józsefnek és meglapult a Solymosi tanya mellett fekvő itató kútnál. Kevés vártatva arra jött a legény, Farkas Ferencz felvonta a fegyvert ravaszán és célba vette vele a mit sem sejtő legényt. A fegyver erdőrdült és Lukó József halálosan találva zuhant az országút porába. A gyilkost a csendőrség letartóztatta és bekísérte a kir. járásbíróház börtönébe.

— **Gyilkosság tréfából.** Szépfaluban beszélgetve hallgattak a község főutcájában Ruzsa Miklós, Schlet János és Schmidt József, midőn egyszerre szembe találtak Schmeller György pajtasukkal, aki kötekedni kezdett velük. A kötekedést ezek hasonlóval viszonzván, s midőn már nem tudták egymást szóval tovább gyötörni, Schmeller derékon kapta Ruzsát és beleteremtette a szinig iszappal telt árokba. Ruzsa nagy ügyel-bajjal kikezmergett az árokból s dühében egy ott heverő téglát kapott föl és azzal nagy vágta balántékon Schmellerre, hogy az menten összeesett és a lélek elszállt belőle. A tettest a községi elöljáróság orizet alá vette, a gyorsan értesített csendőrök pedig kihalgatták s átkísérték a bírósághoz.

— **Egy cigány gyilkossági merénylete.** Kusics községben a csendőrök letartóztattak egy Gomán Milos nevű sátoros cigányt, aki gyilkossági merényletet követett el egy ottani gazda Milyosálevics Sebők ellen. A cigány az utcán megleste a gazdaembert s amikor az gyanútlanul, semmi rosszat nem sejtve elakart haladni mellette, egy élesreftet kessel teljes erővel hasbaszúrta. A merényletet bosszúból követte el a cigány. Egy napon mulatságon muzsikált s tamburán verte ki a

legszebb nótákat. Milyosálevics is ott volt a mulatságon s valami módon eltörte a cigány tamburáját. Ekkor esküdött bosszút ellene a cigány. A merénylet a fehértéplomi kir. ügyészség fogházába kísérték.

HÍREK.

— **Figyelmeztetés.** A debreczeni tisztviselők önszegélyző egyesülete a már közölt tárgysorozat mellett és az új alapszabályok folytán folyó évi Márczius hó 11-én délelőtt 11 órakor tartja XX-ik évi rendes közgyűlését gróf Degenfeld-tér 2. sz. a. az emeleten levő hivatalos helyiségében, a hol is a megválasztott új diszelnök Gróf Degenfeld József főispán is részt vesz.

— **Szerelem a sirig.** Tizenhárom évig élőhalott lenni s a meggyógyulás reménye nélkül számlálni az újabb kint hozó napokat, lehet-e ennél borzasztóbbat képzelni? Ilyen szomorú napokat élt keresztül tizenhárom éven át Breier Antalné született Meisel Lujza kit fő 25-én élete 63-ik évében váltott meg hosszú szenvedéseitől a halál. Ágyban fekvő beteg volt, huzamosabb éven keresztül s utolsó napjait, életének nagy szenvedéseit hű férje ragaszkodó szeretete, önfeláldozó gondossága édesítette meg, aki folytonosan édes szeretetével vette körül betegsége által lesújtott hitvestársát. Mint a férhűség mintaképét említhetjük meg őt ebben a közönyös korban.

— **Esküvő.** Bahunek Elemér törvényszéki aljegyző Bahunek Ignác főellenőr állatvasúti gyűjtő pénztárnok fia mult szombaton esküdött hűséget Ericz Ernő felügyelő osztályfőnök bájos és művelt leányának.

— **Eljegyzés.** Németh Kálmán helybeli fiatal fűszerkereskedő, eljegyezte H.-Hadháziól néhány Bartha László kedves, műveltekü leányát Etelkát. A fiatal pár esküvője e hó 12-én lesz.

— **Szövetkezeti propaganda.** Azon siker, melyet Meskő Pál úr, az Országos Hitelszövetkezet nyitrai képviselőségének igazgatója s a Nyitrai Gazdasági Egyesület titkára a szövetkezetek szervezése körül Nyitra vármegyében elért, arra indította a Magyar Gazdaszövetséget, hogy ezt a nagybecsű szervező tehetséget hazafias céljai megvalósításához megnyerje. Felkérte és megbizta őt tehát, hogy az ország más vidékein is, ahol arra kedvező talaj kínálkozik, a fogyasztási és gabonaértékesítő szövetkezetek érdekében mozgalmat indítson s azokat a „Hangya” kötelékében megalapítsa. A kik tehát községeikben fogyasztási valami gabonaértékesítő szövetkezeteket akarnak létesíteni, forduljanak mielőbb a Magyar Gazdaszövetség nevezett megbízottjához Nyitára, ki a helyszínére is mindenkor készséggel kiszáll. A kiszállások költségei a meghívókat nem termelik.

— **Falb időjósálási Márczius havára.** Falb márczius hóra sem késelt időjósálást közzétenni. Márczius elseje Falb szerint elsőrendű kritikus nap. Ha a csapadékok jelentéktelenek lesznek, viharokat várhatunk. Márczius 6-9-ig viharok és nagy esőzések lesznek, söl némelyhol havazni is fog. Az esőzések 10 és 16-ika között még inkább kiterjednek. Tizenhatodika után magas vizállást és ennélfogva árvizeket várhatunk. Márczius hó utolsó napját másodrendű kritikus napnak mondja Falb. 18-ike és 25-ike között nagy esőzés, számos zivatar és mindenkifölött lelentékeny hóesések várhatók.

— **Elfogott betörők.** Hónapok óta rémei voltak a külső kertekben levő villáknak, pajtáknek és pinczéknek azok a betörők, kiket a mult hét Hodosy vámospécsi őrsvezető fogott el a

Tégláskertben s juttatott a törvény kezébe. Hogy mily nagy apparátusul dolgoztak, fényes bizonyítja, hogy közel öt szekér lopott tárgyat s tizennyolcz sertést szállítottak a bünygyi osztály udvarára. A betörő banda feje Faragó István nevű napszámos volt, kivüle még azonban többen kerültek a rendőrség elé s valószínű, hogy még nem értek véget az elfogatások. A mezőrendőrség hiányos szervezetét igazolja, hogy e betörők oly hosszú időn át garázdálkodhattak s végtére is a csendőrség igénybevetelével lehetett elfogni őket. Hát ugyan minek akkor a csendbiztos, ha a közbiztonság nem biztos?

— **Özvegyi egyesületek.** A Berlinben megalakított özvegyi egyesületeket, mint a tizenkilencz század egyesületi életének a termékét ünneplik. Pedig az első özvegyi egyesületet már négyszázaddal ezelőtt alapították meg. Alapítója nem más, egy francia királyné. VIII. Károly neje 1498-ban férje halála után a de la Cordiliere női rendet alapította, amelybe csak özvegy nők léphetnek be kizárólag. Az egyesülésnek a célja a könyörületeség ápolása mellett az exkluzív tömörülés is volt.

— **Öngyilkos betörő.** A betörő banda feje Faragó István végzett a földi igazságszolgáltatással s önkézevel hajtotta végre magán az ítéletet. A csendőrök bekísérték a bünygyi osztály börtönébe, hol egy magán börtönbe zárták. Faragó félhetett a következményektől, mert éjjel nadrágszíját az ablakvasba akasztva, felkötötte magát. Reggel vették észre öngyilkosságát, mikor már halva volt. Holttestét boncolás végett a közpörházba szállították. Érdekes, hogy Faragó elien most akart végtárgyalást tartani a törvényszék, éppen akkor, mikor már a betörő hullája a kórház boncasztalán feküdt.

— **A Magyar család öröme.** A debreczeni zenészek között első helyen álló Magyaritestvérek családi ünnepélyt tartottak a napokban. A banda egyik teje Magyar Lajos jegyezte el örök hűségre a szépséges Jónás Matildot. A derék, művelt családnak ez öröm ünnepélyen örömmel gratulált Debreczen közönsége s részünkröl is szívből kívánjuk, hogy az ifju párt boldogság és szerencse kísérje az élet utain.

— **Háboru a Simonffy-utcán.** Az angol bur háboru lelkesíthette fel a mi derék hadfiainkat, akik tegnapelőtt a Simonffy-utcán valóságos kissebb kaliberű csatát rögtönöztek. Honvéd és közös huszárok csaptak össze. A honvédek kevesebben voltak, a Vilmos huszárok nagyobb számmal. Egyelőre meg is szalasztották a honvédeket de később a honvédek bátorsága legyőzte a Vilmosokat. Volt kardcsörgés, riadózó kiáltás. Az összecsapásra különben az örök rejtély, a szerelém adott okot.

— **Öngyilkos kéményseprő segéd.** Debreczenbe jött meghalni Tóth Ferencz nádudvari kéményseprő segéd. Hogy miért, azt mély titok fedi, Mikor megérkezett, betért a Nyugoti soron levő Kramer-féle vendéglőbe, hol egymásután fogyasztotta a boros üvegeket. Mikor aztán ráestelédett, kiment az udvarra s ott revolverrel a szájába lött. Kramer, kinek feltűnt távolmaradása, utána ment, de már akkor haldokolva fetrengett a földön. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— **Halnvagyóleány.** Borsos Eszter még csak a 17-ét töltötte s már is megunta az életet. Erőszakosan igyekezett felkeresni a halál nyugtató sírűregét, mert cseléd volt s a gazdája azzal gyanúsította, hogy 60 krajczárt ellopott tőle. A leány mérget ivott szegényletében s most ott fekszik a közpörház betegágyán veszélyes belső bajjal. Lehet, hogy amit óhajtott, el is éri.

— **Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Értesítetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferencz utcai izr. templomban az istenítiszteletet továbbbi rendelkezésig a következő rendben fog megtartani: Köznapokon reggel fél hét órakor, Szombat és ünneppanokon d. e. 9 órakor, d. u. 4 órakor, Péntek és ünneppanokat megelőző este 6 órakor.

— **Kocsis és ló.** Bodák János kocsist csaknem végzetes szerencsétlenség érte. Egyik lovat vasaltatni vitte el s vasalás közben ő tartotta a ló lábát. A patkó felverése alkalmával a ló kirugott s a rugás Bodák jobb lábászárát találta, mely csonttörést szenvedett. A sérültet bevitték a közpörházba.

— **Utozati támadás.** Szódrái János párnappal ezelőtt éjfél tájon csendesen hazafelé igyekezett. Mkor a Nagytemplomhoz ért, a fasorok meglőbbin rárohantak, körülfogták és úgy összeverték, hogy véresen rogyott össze. A rendőrség talált reá s beszállította a közpörházba. A tetteseket pedig kutatják.

* **Bizonnyitvány.** Alulírott köszönetét fejezi ki Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchenben (Bécs mellett) január 22-én kért és postán megküldött anti-rheumatikus vértisztító theáért. Ezen thea teljesen megtette a hatását, még pedig alig felényi felhasználás után, a balczipőben és lábban mutatkozott borzasztó rheumatikus fájdalom körülbelül nyolcz nap alatt kezdődött az már 3hónap óta tartott és folytonosan álmatlan éjeleket szerzett minden orvosi szerrel dacolt — megszűnt, annyira, hogy ágyamat elhagyhatom és házi dolgomat ismét végezhetem. Ajánlom minden ezen bajban szenvedő embernek, kísérelje meg a Wilhelm Ferencz gyógyszerész Neunkirchen, Bécs mellett, vértisztító teáját. Tisztelettel Huber Barbara „zum Rössli“ Comt, Zürich, Svájc, 1900 február 10-én.

* **Tisztelet az érdemek!** Wilhelm Ferencz urnak, gyógyszerész Nnkirchenben, Bécs mellett, 1897. augusztus 11-ről Altonából a következőket írják: Már 70 éves vagyok és 10 év óta üzleti csúz és aranyér daganatokban szenvedtem és nem tudtam segítséget találni. Csupán a Wilhelm-féle „Köszvényés csúz elleni vértisztító tea“ szabadított meg három hét alatt szenvedéseimtől. Köszönetet mondok tehát önnek meg a grófnénak, kinek figyelemzetésére az ujságban olvastam, teljes tisztelettel: Ackerman Keresztély magánzó. Altona, Hamburg mellett Reichenstrasse 6. — Kapható Debreczenben Tóth Béla gyógyszerésztárában.

* A „Magyar szó“ című politikai napilap pályafutásának első havában immár meghódította az egész magyar olvasóközönséget. Szószólója ez a lap a tiszta és valódi liberalizmusnak s kiméletlen ostorozója a liberalizmus köpenyébe bújt reakciónak. Bátor és szókimondó, megmondja az igazat. Fölfelé és lefelé egyaránt. Pártoktól teljesen függetlenül irányítja egyedül a legtisztább szabadelműveltség. Politikai cikkeit a legfényesebb tollú publicisták, tárczáit pedig a magyar belletrisztika elismert kitűnőségei írják. Vidéki és külföldi tudósítói kara révén gyors és megbízható értesüléseket közöl s minden közleményének az aktualitás, eredetiség és érdekesség ad a napibeosú dolgok közül magasan kiemelkedő értéket. Méltányolta ezt a közönség is, mely a „Magyar Szó“-ban mely ujság külső beosztásában is lerázta magáról a rég megunt sablonok nyűgét. Nagy és becses erő, munkájában buzdítása az a hatalmas közönség mely mindjárt megindulása napján melléje szegődött, jejeül annak, hogy szavát megértette s az lelkében visszhangra talalt. A „Magyar szó“ előfizetési ára egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy hóra 2 korona 40 fillér. A „Magyar Szó“ kiadóhivatala Budapestben, Sarkantyus-utca 3 szám alatt van.

Egyik a másikon alter Égő-ja volt. Még ott is egyetemlegesen gondolkoztak, hol a benső szívügyek jöttek kérdésbe.

Egy alkalommal megkérte egy betsületes solid magaviseletű előkelő hivatalnok a Magdaléna kezét. Már a másik perczen együtt lehetett találni a két intim barátnét. Főzték, süttöttek annak a minden gigerliség nélküli férfinak a személyét. Végre abban állapotok meg Amália tanácsának épségben tartása mellett, hogy kosarat neki! tulajdonságos igénytelen egy olyan művelt bájos leányhoz mint Magdaléna. Pedig ez a férfi a kérők koronájából való volt?!

Ebben a nagy elbizakodottság felhőzetében aztán addig fumigálták a komolyan közeledő férfiak világát, míg egy szép napon akkor vették magukat észre, hogy félre dobott salon gyanánt szerepelnek, és a mi legmegrendőbb — meg is vénültek.

Sokáig viaskodtak a vénülés kiméletlen támadásával, nem akartak engedni a feltűnő ráncok elhatalmasodásának. Minden ilyen küljeleket egy kis migránnek, vagy erős felindulásnak tulajdonítottak. De hiába, az idő kiméletlenül kaszálja le maga előtt a fiatalág rózsját, és megtermeli az avas tarlóját, és a csunya vén leányokat.

A leány, a mikor a huszonhetedik évébe lép, abban a minutában a vénleányok regementjét szaporította meg. Hiába mörkálja, igazgatja a a takaró hajfűrtöket a magasbodó homlokon — hiába egyen-

geti ki a gyorsan képződő ráncokat. Margit Crémel, lilium tejjel meg talán kamphorral is a vér nélküli arczon nem ér az egy fapipát sem. Megvénült leánynak nem akad szépítő szere.

Igaza van a bölcsnek, a midőn azt mondja: Vén leánynak lenni a legiszonyatosabb gondolat.

Most már csak tessék felfogolui a nyájas olvasónak, hogy mint érezte magát ez a két leány midőn a vénség tudatára ébredtek.

Azt hiszik kérem, hogy jóbarátnék voltak azután is?! hogy Magdaléna meglelte Amáliában azt a sötét háttért, melynek árnya előtt eddig csilloghatott? — Azt hiszik kérem, hogy ezután is egyesült erővel csevegték az édes udvarlók hódolattairól? Azt gondolják kérem, hogy a vénebb Amália ezután is elösmerte a fiatalabb Magdaléna bályosságát?!

Dehogy! . . . abban a perczen a melyben eljártzott ifjuságuk vissza nem varázsolható tudatára ébredtek, jobban haragudtak egymásra, mint a harczoló burok az angolokra.

Csak tessék felfogni egy megvénült leánynak azt a szomorú helyzetét a midőn azt a vérig ható sértést, hogy vén az a vágia szemébe ki eddig annak csak ellenkezőjét csudálta. Borzasztó fájdalmat okozhat egy ilyen kijelentés egy tömjénezett leánynak.

Már pedig Amália azt visitá a füleibe egy-egy személyeskedés alkalmával Magdalénának, hogy...

Jaj de csunya vén leány lett te belőled szegény barátnóm!!!!

Ha a Pisai torony leborul és agyon üti a királyokat pusztító Chinal császárnét, ebből nem lenne olyan ribillió, mint a minő felfordítást tett ezen kijelentés a Magdaléna lelkületében és az őt bálványozó majom szüők szajos othonában.

Másnapra kiséprűzték a szegény unokatestvért a fényes csillag keretéből. Ma nem fénylik nem kell annak ráma!! Ha megaratódott a harmatos felbőr a formás ovál arczot elviszik olyan vidékre, hol új vért, és ifjuságot árulnak pénzért.

Az pedig van untig elég.

Persze! a zártkörű családi Conferentzia, melyben a tényérnyalók egész halmaza működött közre mind azt hangozta, hogy az összes mellőzésnek Amália az oka. Hogy a kérők megugrottak a kerítésen, azt is Amália ijesztette el. Hogy senki komolyan nem mert Magdalénának szerelmet valani, azt Amália gátolta meg, mert az a közeledő szerelmes midőn mondókájába fogott, és tekintete az Amáliával talákozott, annyira megundorodott minden földi szerelemtől, hogy ész nélkül rohant messze mig csak lábai bírták.

Egy szóval fucsacs lett a szerelém, tönkre lett téve az ifjuság.

És ez mind azért, mert az egyik nagyon szépnak tartotta magát, mig a másik saját csunyaságá-

nak előismerése mellett, lelkéből tömjénezte az előbbi hiuságát.

Ez olyan élettani problema, melyet nagyon könnyű megérteni, ez a két excentrikus lélek olyan külön világot akart magának alkotni hol rajtok kívül idegen bolygók ne mozogjanak. Azután a nagy úrban, melynek sima terében viruló ifjuságok tudatában mint himporos pillangók repkedtek kaczerán kihívóna válogatva a virágokban melyek tárt kehelylyel várták a felettük repkedők leszállását. . . addig lengtek addig himbálódtak, mig az összehútközés bekövetkezett.

Órák, napok évek gyors egymásutánban szárguldtak a halandók feje fölött.

A multnak bájos két leánya, mint két eleven csontváz czammogva lépdeli azt a trotoirt, melyen, ezelőtt mint könnyű gazellák suhantak keresztül.

Meg vannak gyalulva minden oldalról, úgy néznek mint egy száraz I betű.

Szemeikben a hajdani szerelmi csillogást pótolja most az egésztelhetlen gyűlölet gyilkos viláma, mely leakarná sujtani a világot de legjobban saját magukat.

Mind a ketten megaszalódva mint a tavalyi susinka, száradnak a pincsi kutyák, és fehér macskák szerelméig, melyek egyedüli tanui lesznek az utolsó felvonásnak.

Szegény vén leányok!!

— **Hymen hír.** Városunk jó nevű és általánosan kedvelt orvos Dr. Brunner Lajos múlt hó 28-án Nagyváradon esküdött örök hűséget Koperl Gabi. kisasszonynak

Jövő heti bűnügyi végtárgyalások.

1900-ik év Március hó 5-én Hétfőn Nagy Lőrinczné s társa ellen, orgazdaság büntetéseért.

Március hó 7-én Szerdán Kotsis István ellen gond. okoz. s. testisért. véts. — Gázó Demeter ellen, m. okirat hamisításért. — Sütő Sándor ellen, sikkaszt. büntetéseért. — Ágoston István ellen, sikkaszt. tekintendő büntet.

Március hó 8-án Csütörtökön Bagi Károly ellen, lopás büntetéseért. — Gaál Imre ellen tüzvéssé okozás vétsége. — Biri Sándor s társa ellen, batóság elleni erőszakosk.

Március hó 9-én Pénteken Kaszás Józsefné ellen gond. okoz. emberölés vétsége. — Elek Sándor ellen gond. okoz. s. t. sértés vétsége. — Tóth (Szöke) István ellen lopás büntetése. — Szűcs Miklós ellen lopás büntetése. — Dani Miklós s társa ellen batóság elleni bünt.

Ugyanaz nap még ítélet hirdetések.

MULATSÁGOK.

Március 8. Vendéglősök, kávécsok stb. ipartársulat mulatsága a Bika-szállóban.

Március 15. A Petőfi-dalkör ünnepély a Bika szálló dísztermében.

Március 15. Az 1848-49-es honvédek bálja a „Korona” vendéglőben.

Színház.

Sulamithal kezdődött a múlt heti repertoír. Tizenegyedezszer adták az idei szezonban ugyiszólván gyors egymásutánban ezt az eredeti, sajátos, megkapó szép dallamu zsidó operát. Nem állítjuk s nem is mondjuk azt, hogy Sulamitot annyiszor látni unalmassá válik, de a jóból is megárt a sok. Így vagyunk a Sulamittal is. Gyönyörrel, élvezettel hallgatjuk, de még nagyobb élvezetünk telnek ha úgy három négy hét múlva hallhatnók. Különben ha már a Sulamithról emlékezem meg, felemlítjük, hogy az előadás korrekta volt. A két főszereplő Bódi Ella és F. Kállay Lujza mint rendezés ezáltal is osztatlan elismerést érdemeltek ki énekükért és játékuékért.

Kedden, Blumenthal vigjátéka a „Mozgó fényképek” mulattatta a telt ház közönségét. Tanay, T. Halmy Margit, Kiss Irén, ffj. Szathmáry részesei az előadás sikerének.

Szerdán, két előadás is volt. Délután az ifjuság ünnepe volt. Zsufolt színház nézte végig „A cifra nyomosság”-ot. Az ifjuság lelkesen tapsolt a sziamű főszereplőjének Fáy Flórának Komjátálynak, de a tapsokból kijutott bőven Tanaynak, Fenyérinek, Kiss Irénnek, kik mindnyáján rászolgáltak.

Este a Gésák-ot adták. Roll Polly szerepét Perényi Margit, Mimóza szerepét Galyasi Paula játszotta. Tüntetést is rendeztek Perényi mellett. Minél csak azt nem helyeseltük, hogy az ifjuság helyét elhagyva előre tolt a támlászekhez s a közönség fülébe kiabál, tapsol. Szép a lelkesedés, de az elragadtatás ilyen fokon már visszatekintést szül. Perényi ügyes volt Rolly Polliában; sok virágot is kapott. Galyasi Paulát ösmerjük Tiszay társulatától. A közönség mint régi ösmerését, rokonszenvesen fogadta s virággal lepte meg. Hangja szép erősebb üdőbb mint évekkkel előbb s játéka finom, s érzésteli.

Csütörtökön, a Hálókocsik ellen öre került szinre ugyiszólván üres ház előtt. Kiss Irén, Tanay, T. Halmy s Fenyéri ügyes játékukkal sok derűs pillanatot szerettek a közönségnek.

Pénteken a Görög rabszolga került szinre, melyben Iris szerepét Sárosi Paula játszotta, kit beléptekor virágcsóval fogadtak. A többi szereplők is jól megállták helyüket. Az előadást telt ház nézte végig.

A jövő hét színházi műsora.

Vasárnap, március 4-én két előadás; délután 3 órakor. „Liliom Klári,” népszimű; este 7 és fél órakor bérletszünetben: „Sulamith” zsidó dalmű.

Hétfőn, március 5-én „A” bérletben: „Egy szegény ifju története” szimű.

Kedden, március 6-án „B” bérletben: „Frou-Frou” szimű. 5 felvonásban.

Szerdán, március 7-én bérletszünetben, fényes kiállításal, új díszletekkel, újdonságul előszór: „A bibliás asszony” operette.

Csütörtökön, márcz. 8-án „C” bérletben: másodsor: „A bibliás asszony.”

Pénteken, március 9-én „A” bérletben: harmadsor: „A bibliás asszony.”

Szombaton, március 10-én „B” bérletben: negyedsor: „A bibliás asszony.”

Irodalom és művészet.

„Zenebonás emberek.” E czimen Karcagon immár második kötete jelenik meg Tóth Mórnak, a Ráday kor egyik kiváló ösmerőjének és interpretálójának. Bűnügyi elbeszélések: ez a könyv czime. A hazai bűnügyi irodalom megrajzolásához nem elég a vörös házak, a rendőrségi fekete könyvek és fotográfák ösmerete; a szegény legények alakjait csak az tudja megfőteni, akinek palettáján erős színek vannak s aki a sutlógó nádasok, rejtélyes berkek, járatlan erdők levegőjéből meríti inspirációját. A néprajzi elbeszélések egyik legszebb terrena ez az ötvenes évekbeli betyárkorszak, a mely a maga közz meséi, izgalmas atmoszférája, farka kerete dacára aránylag csak kevés író nyert meg a maga számára. Közöttük Tóth Mór bizonynyal előkelő helyen áll, s akik e könyvet elolvassák, bizonynyal örömmel látják; hogy csöndes visszavonultságban régi hangulatok, régi emlékek közt irdogálva, a magyar irodalomnak egy jeles embere él Karcagon. — Az érdekes könyv megjelent és kapható Szódi S. könyvkiadónál Karcagon. — Ára két korona. Mult évben is megjelent már egy mű nevezett szerzőtől: „Jó madarak.” mely ugyancsak bűnügyi elbeszéléseket tartalmaz. Ára két korona.

MINDENFÉLE.

— **Panaszok.** — Ha a férjem sokat iszik, másnap egészen össze van törve. — Ha az én férjem iszik sokat, másnap én vagyok össze-vissza törve.

— **Jósziv.** Koldus: Nagyságos ur, adjon valami alamiszót. Száz évig fog élni... Ur: Jöjjön a századik születésnapomra.

Az utcák szélessége. Az európai nagy városok néhány híres utczájának szélességéről közöl összedállítást egyik újság. A párisi „boulevard” harminczöt méter széles; a bécsi „Ringstrasse” szélessége ötvenhét méter; a berlini „Unter den Linden”-é hatvanöt méter, a budapesti Andrassy-uté negyvenhárom méter; New-York főutainak szélességei huszonöt és negyvenöt méter között váltakozik, a washingtoni főutczák körülbelöl ötven méter szélesek. A világ legszélesebb utja a versailles-i „A venue de Paris” száz méter. London utczái nagyon keskenyek. A „Strand” tizenkét-tizenöt méter széles, „Charing Cross Road” tizennyolcz méter a „Northumberland-avenue” buszonnyolcz méter. Csakis a „White Hall”, a mely a Trafalger Square-ról a parlamenti épületig vezet, harmincznyolcz méter széles.

— **Szórakozottságból.** A mama rémülten kiált fel: — Ah, tanár ur! Ön megcsókolta leányomat?! A zongoramester bebeg: — Bo... bocsánat. Nagyon szórakozott vagyok. — Ugy? Miért nem akart már megcsókolni mindjárt engem is?! — Bocsánat, annyira nem vagyok szórakozott.

— **Házasság-közvetítőnél.** Ur: De kérem, hiszen az a hölgy, a kit maga nekem feleségül ajánl, sánta. Közvetítő: Hát nem kell vele turista-kirándulásokra menni.

— **Mézeshetekben.** Fjatal asszony: Bándikám, mit tennél, ha én meghálnék? Férj: Oh Ella ne is beszélj ilyesmiről, kétségbe volnék esve. Fjatal asszony: Nem házasonnál meg újra? Férj: Oh nem... Ennyire már nem volnék kétségbeesve.

— **Egyre-megy.** Kőnya: Olvastad a spanyol inquisitio történetét? Kánya: Nem, de már kétszer házasondtam s el tudom képzelni.

Debreczeni piac.

Február hó 26—27-én tartott heti vásár eredménye.

Buza: 14 kor. 60 fill. — 14 kor. 40 fill.
Kétszeres: 12 kor. 40 fill. — 12 kor. 20 fill.

Rozs: 11 kor. — fill. — 10 kor. 80 fill.

Árpa: 11 kor. — fill. — 10 kor. 90 fill.

Zab: 10 kor. — fill. — kor. — fill.

Tengeri: 10 kor. — fill. — 10 kor. 20 fill.

Köles: 8 kor. 60 fill.

Uj sós szalonna: 80 — 00, sótalan 82 — 84 kor.

Széna: 5 kor. 40 fill. — 5 kor. — 3 kor. 60 fill. — 3 kor. 40 fill.

Háj: 100 — 104 kor.

Zsír: 112 kor.

Sertés hus: 76 — 78 kor.

Kihasított sertés: 84 — 86 korona, mind száz kilóinkint.

Ló- és szarvasmarha vásár.

Ló felhajtott 987 drb. — ló eladatott 411 darab, Szarvas marha felhajtott 1212 drb. eladatott 597 darab.

Sertés vásár.

Sertés felhajtott 3149 drb. — eladatott 1559 drb. Kővér sertés kilója 78 — 80 — 88 fill.

A vásár lefolyása élénk volt.

A kiadóhivatal üzenete.

„Vendéglősök Lapja” szerk. A reklamdolgot nem közölhetjük, hanem csereviszonyba szivesen lépünk.

Kiadótulajdonos: **Zicherman Herman.**

NYILTÉR.

Foulard-selyem-ruha 8 frt 40 krtól

feljebb — 14 méter! postabér és vámmentesen szállítva! Minták postafordultával küldetnek; nemkülönben fekete, fehér és színes „Henneberg selyem” 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként.

HENNEBERG G. selyemgyáros (cs. és k. udvari szállító) **ZÜRICHBEN.**

Chocolat

SUCHARD

Mindenütt kapható.

Cacao

A híres Haldek-féle Elit-magvak
u. m. 95 % csiraképeségű
Oberdorfi répmag
99 1/2 % tisztaságú
lucerna-mag stb.
jutányos áron kaphatók.
Haldek mag-nagykereskedésében József Ó cs. és kir. Fensége udvari szállítójánál Budapesten, Károly-körút 9. s a vidéken minden jobb üzletben, mely magot tart. (52)
A cég Debreczeni képviselője **Konrád L.** ur Arany János-utca 28. 4-8.

Pályázati hirdetmény.

„A Petőfi-dalkör” Debreczenben egyleti zászlóját pályázat útján óhajtván elkészíttetni. Felhivatnak az e téren foglalkozó iparosok, hogy színezett rajz- és költségvetésüket folyó évi Március hó 15-ig Komlóssy Arthur elnök urhoz (Debreczen, Bethlen utca 10. sz. a.) küldjék be. A feltételek nagyobb körvonalalaiban következők:

1. Kivántatik aranyhímzésű selyem damaszt szövetből készült arany bojtt és rojtokkal, valamint arany hímzésű jellegével ellátott lobogó.
2. Egy szétszedhető ezüst lánzdza, vagy lanttal ellátott rud, egy zászlótartó óv lakkbőröl és zászlótartói selyem válszalag.
3. Egy szekrény, melyben a zászló összes tartozékaival együtt elhelyezhető legyen és egy tok, a zászló részére szövethöl. — Végül:
4. 100 nagyobb és 200 kisebb ezüst szög, aranyval bevonva nevek bevésésével és tokokkal ellátva.

Tájékozással megjegyeztetik, hogy mivel a dalkör Petőfi nevet viseli és színe a „nemzeti szín” pályázók igyekezzenek ezeket a színes rajzminintán kifejezésre juttatni.

A fent elsorolt tárgyak bekerülési ára 800-tól 1000 koronáig terjedhet s a vállalkozó tartozik ezeket a megbizatástól számított 30 nap alatt elkészíttetni és Debreczenbe szállítani.

Debreczen, 1900 Február 28.

1-1 (66) **Az elnökség.**

Ausztria-Magyarországban szab. bejelentve.

A kinek szép bajusza nincs!
az használja csupán a híres Hajdusági pedröt, mely egyedül legjobb bajusznövesztő és bajuszapoló, az összes eddigi bajuszpedrök között. A bajuszt szép állásban tartja, nem törli, nem tépi ki és sohasem keményedik meg. A legjobb növényi anyagokból készül, terpentint nem tartalmaz. Kellemes illatú és sohasem avasodik meg.

Kapható az országban mindenütt! Gyógyszertárakban és üzletekben, fehér és barna színben, gyönyörű dobozban, kis doboz 10 kr, nagy doboz 20 kr. Viszont elárúsítóknak 33% engedmény.

Egyedül készítő: **Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerész
H.-Szoboszlón,
Batthyányi-utca 360.
18-52.

A híres Hajdusági pedrö, postán minden nap pontosan szétküldetik.

12 próbadoz 1 forint fehér és barna színben.

Debreczen sz. kir. város Tanácsától.

Árverési hirdetés.

A Nagyerdőn f. évi Január és Február hónapokban vágott 2595 csomó hosszú ákáczáknak f. évi Március hó 7., 8. és 9-én nyilvános árverésen a helyszinén leendő eladása elrendeltetvén: ezen a fenti napokon d. e. 9 órakor megtartandó árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Debreczen, 1900. Március hó 1.

1-1. (65)

A városi Tanács.

Nem hull a haj, nincs többé kopasz ember

EXIKÁTOR

1 üveg ára 2 korona 40 fillér.

Kapható gyógyszerárakban és mindennemű illat- és piperecikkek-kereskedésben.

Főraktár: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerára, Király-utca 12. szám.

Erdélyi főraktár és vezérképviselőség: **GÓTH GYULA**, illat- és piperecikkek nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Fötér.

Vidéki megrendeléseket utánvétellel azonnal eszközöl:

DOBÉ NÁNDOR

Egyedül készítő és szjéllküldési raktára

Szenzációt kelt a gyógyfűkivonatom, melyet évek hosszú során át tanulmányoztam, hogy mikép lehetesen meggátolni a megkopaszodást.

Felfedeztem és százsoros pénzzel fizetek, ha kétszeri használat után rögtön meg nem szűnik a hajhullás, korpaképződés és mindennemű fejbőrbetegség.

6-20.

uri, női és színházi fodrász
Budapest, Nefeletjs-utca 27.

Bor. árjegyzéket kéri. Rendelő hordót is haphat, mely beszerzési áron számítatik föl s ugyanily árban 6 héten belül, bérmentve, utánvét nélkül, sértetlen állapotban vissza is vették s annak ára postautalványon át lesz küldve. A rendelő nyugodt lehet, hogy eredeti, tiszta minőségű borhoz juttatom, erről jó hírnevem nyújt kezeseséget. **Borütlethez 20-40,000 ezer forinttal 12-14 százalék jövedelem biztosítása mellett társ kerestetik**

Nemes eperfa ojtvány. Kitűnő piros, fehér és kék fajokban, 6 láb magasan ojtva, 2-3-4-5 éves igen erős csemete, erősség szerint 30 krtól 60 krig. 30 frt vételnél 30 százalék, 25 frtnél 25 százalék, 50 frtnél 33 százalék, 100 frtnél 40 százalék engedmény. Az eperfa elég jól árnyékol, ellensége nincs, minden évben bőven terem, gyümölcsöt úgy a két, mint a több lábúak egyaránt szeretik; kitűnő pálinka is főzhető belőle. Czegléden igen jövedelmező fának ismerjük. Kár volna házunk, kertünk, szőlők, vagy egyéb birtokunkat e nélkül hagyni.

Birsojtványok. Rendkívül nagy gyümölcsű fajokban (Konstantinápolyi, Portugál, Óriás stb.), melyek az ültetés évében már gyümölcsöt hoznak, azután pedig rendkívül bőven teremnek. Fája igénytelen, betegség és ellenségtől egyaránt mentes. Vannak rendelőim, kik ezer száma iltetik, mert rendkívül gyorsan teremnek, gyümölcse kedves, sokáig eláll, magas árban értékesíthető és sokféleképen fel is dolgozható. A 2-3-4-5 éves rendkívül szép és gazdag gyökerű fák darabja erősség szerint 20 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél olyan engedmény adatik, mint az **epernél**.

Lasponya ojtványok. Gyümölcse ép olyan értékes mint a birső, s fája ugyanolyan áron adatik el.

Spanyol meggy fekete. (Pándi vagy körösi meggy.) Termékenységet előmozdítandó, háromszor lett permetezve s így ha azt folytatólag permetezzük, bőven fog teremni. Fája egészséges, gyümölcse rendkívül keresett, mert befőzésre legalkalmasabb. A 2-3-4-5 éves rendkívül szép és gazdag gyökerű fák darabja 15 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél ugyanaz az engedmény adatik, mint az **epernél**.

DIÓFA. A 6-8 láb magas, rendkívül gazdag gyökerű, tele belü és könnyű töretű. 2-3-4-5 éves diófák ára erősség szerint 20 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél ugyanolyan engedmény, mint az **epernél**.

Minden másféle nemes gyümölcsfák, nevezetesen körte, alma, szilva, őszibarack, cseresznye, meggy, szelíd gesztenye, lasponya magas dereku és törpe állásukban, — erősség szerint 20 krtól 50 krig szintén kaphatók.

Kiselejtezett nemes ojtványok 2-3-4-5 éves életerős példányokban, azok kora és erőssége szerint 2-5-7-10-15 krajczár árban.

Mindenféle vadoncok erősség szerint 5 frt 85 krtól 18 frting ezrenként.

Kerti eszközök. Kitűnő és tartós anyagból rendkívül szilárdan készült **horolók** (sarbólók), szőlő ültető vasak, továbbá kerti **fűrészek, ollók, görbeszemő és ojtó kések,** ezenfelül **jelfa és ojtó kenőcs** igen olcsó árak mellett rendelhető meg.

2-4 **Ar- és névjegyzéket küld:**

Unghváry László föld-, szőlő- és faiskola birtoka Czeglédről.

789.

Árverési hirdetmény.

1900.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező **régi kórház épületei** és a külvárosi **Spitzer-féle sátor emeletes része** fennálló állapotban a helyszínen **1900 évi március hó 22-ik** napjának délután 3 órakor megtartandó nyilvános szóbeli árverésen, a legtöbbet ígérőnek — készpénz fizetés mellett, elfognak adatni. Az árverés a régi kórháznál kezdetik meg.

A kikiáltási ár a régi kórház összes épületeire nézve 3600 korona.

A Spitzer-féle emeletes sátornak kikiáltási ára 1600 korona.

A régi kórház összes épületei egy tömegben, valamint a Spitzer-féle sátor is egy tömegben fognak árverés alá bocsáttatni, ha ezen árverés a városra kellő eredményt nem mutatna, akkor a régi kórház épületei külön-külön szakaszonként is árverés alá fognak bocsáttatni.

Minden árverelő köteles a kikiáltási árnak 10%-át a városi kiküldött kezéhez letenni.

Vevő köteles az épületnek elbontását 1900. évi május hó 1-én megkezdetni s legkésőbb ugyan ezen évi június hó 15-ig teljesen lebontani, az épületekből kikerülő anyagokat elhordatni s az épületek helyeit elegyengetni, a törmeléket pedig a városi mérnöki hivatal által kijelölendő helyre elszállíttatni.

Kelt Debreczen sz. kir. város tanácsa k 1900. február hó 20-án tartott üléséből.

1-2 (63)

A városi Tanács.

1066

1899

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi IX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbíróság 1899 P. o. I. 434/4 számú végzése által **Kuczik Gábor** végrehajtató javára **Csanády Ferencz** ellen 113 frt. 74 kr. tőke, ennek 1899 évi július hó 1 ső napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 52 frt. 32 kr. perköltés, 4 frt. 67 kr. hirdetés követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság felül foglalt és 1600 frtra becsült 20 darab ökörből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésen az 1899. V. 1069/1. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis a vértési határban, a Csanády-féle tagon leendő eszközösre 1900-ik év márcz. hó 9-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a veenni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az írt ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. § ban megállapított feltételek szerint lesz fizetendő.

Egyszersmind azok, kiknek korábbi foglalások az iratokból ki nem tűnik s az elárverezendő ingók vételárából kielégítéshez tartanak jogot — jogaik érvényesítése iránt az 1881 év LX. t. cz. 111. §-ára figyelmeztetnek.

Kelt Székelyhidon, 1900 évi február hó 10-ik napján.

1-1 (64)

Ruttkay

kir. bírósági végrehajtó.

Klein testvérek első közvetítő és tudakozó intézete.

Gróf Dégenfeld-tér 3. sz. (ezelőtt Rózsa-tér).

156-dik számú telefon állomás.

Eladó szántóföld. Az Ondódon 10 hold 1300 □ öl területű — legkitűnőbb minőségű szántóföld, a rajta levő tanyával (2 szoba, konyha), gazdasági épületekkel együtt eladó. — Tudakozódhatni telőle Klein testvérek irodájában.

Okleveles gépész, első rendű okmányokkal, szeszgyár, gőzmalom, uradalomba alkalmazást keres, magyar, német és szláv nyelvet is beszéli.

Fűszerüzlet vidéken, kedvező feltételek mellett eladó — Értekezhetni Klein testvérek irodájában.

Gyermekeken házaspár jó — hosszas bizonylatokkal — mint **felügyelő, gazdaságban, furaklárban,** vagy mint **házmester** — állomást keres.

Karmester fűvő-hangszerhez egy vidéki városban, készpénz fizetés mellett, azonnal felvétetik. 832

Eladó szőlő. A Csapó-kertben 600 □ öl szőlő, olcsó árban, eladó. — Értekezhetni Klein testvérek intézetében. 838

Elárusítónő — pénztárosnő vagy hasonló foglalkozást keres egy tisztességes, művelt leány. 514.

Egy utcai szoba előszobával, kamarával együtt bérbeadó. 516.

Bádogos vagy **éggő, légszesz lámpa** szerelő üzlet eladó, vagy a bolthelyiség áruval együtt kedvező feltételek mellett átadandó. Értekezhetni a Klein testvérek intézetében. 383.

Eladó volt szőlőföld. A Vargakerében egy darab szőlőföld négyszögölenként **eladó** vagy **kiadó,** vetemény- vagy dinnyeföldnek s alkalmas. Értekezhetni Klein irodájában. (992.)

Kulesár vagy **gazdasági felügyelői** állást elfogad egy középkorú 300 frt kauczióval rendelkező keresztény ember. 821

Eladó ház bormérő joggal a Csapó-utcai részen, mely áll 5 szoba, 2 konyha, kamara és a hozzátartozókból. Értekezhetni Klein testvérek intézetében. 511.

A collegium környékén egy jó karban levő, 300 frtot jövedelmező **ház eladó.** Bővebbet Klein testvérek irodájában

Eladó újonnan épült ház, — Szent Anna utca végén, mely tartalmaz 2 szoba, konyhát, a hozzátartozókkal. Ára: 1800 frt. Értekezhetni Klein testvérek tudakozó intézetében.

Vásártéren négy vagy öt szobás lakás, istállóval, felszerrel együtt eladó. 485.

Cselédek, mindkét nemből, jó bizonylat, megbízhatók Klein testvérek irodájában kaphatók.

Két lakás kiadó Péterfai részen 3-4 szoba és hozzátartozókkal.

Ház eladó, vagy bérbeadó közel a Collégiumhoz, mely áll 3 szoba és a hozzátartozókból. 514.

Eladó szőlő. Uj Létán két hold 8 éves ültetésű szőlő, gyümölcsösrel eladó. — Értekezhetni ugyanott a Klein testvérek irodájában. 811.

Az ezen rovatokban közölték iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 50 fillér előleges lefizetése mellett, felvesz és közzétesz.

NAGY LAJOS
HENTES ÉS CSEMÉGEÁRU ÜZLETE
DEBRECZEN
Gróf Dégenfeld-tér 4. szám.

CZINN MÓZES
K A B A.

Ruggyantabélyegző Gyár.
Krausz József.

Ruggyantabélyegző-gyár és véső műintézet

Debreczenben,

Kossuth-utca 7. szám, a m. kir. pénzügyigazgatósággal szemben.

Felhívom a közönség figyelmét arra, hogy a Kossuth-utczán, eddigi előnyomda üzletemet

ruggyantabélyegző gyárral

és **véső műintézettel** egészítettem ki.

Kitűnő munkáról, izléses kivitelről, szolid árakról kezeskedem.

Megrendelések hat óra alatt teljesíttetnek.

Szíves megrendelést kér

Tisztelettel

Krausz József.



Felszerelve
2 korona



Richter-féle
Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házszer ellentállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésésként alkalmaztatik közvesnyéni, csúznál, tagszagattásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltoik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házszer, melynek egy háztartásban sem kellone hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegekénti árban majdnem minden gyógyszerárúban készletben van; főraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebb-bertöku utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üvegét „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. **RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT** cs. és kir. udvari szállitók.

